

مجلس نامہ الفضل دہرہ مورخہ ۱۸ جولائی ۱۹۶۳ء

مسیحیت کا تہیہ و تیاری اور مسیح موعود علیہ السلام

(۱)

ملفوظات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
جلد سوم کے صفحہ ۷۷ پر ہے ایک بیانیہ آیت کے متعلق ایک گفتگو درج کی گئی ہے جو کئی صفحات اور کئی دلوں پر پھیلی ہوئی ہے اس تقریر کا خلاصہ یہ ہوا کہ

منشی عبدالحق صاحب تصور

طالب علم بی۔ اے کے کلاس لاہور سے جو عرصہ تین سال سے عیسائی تھے انکے اور حضرت اقدس علیہ السلام کی جین تحریریں کو پڑھ کر حضرت اقدس علیہ السلام کی خدمت میں ایک عرض لکھ کر لائے کہ وہ اسلام کی مخالفت اور صداقت کو علی رنگ میں دیکھنا چاہتے ہیں۔ اس پر حضرت خلیفۃ المسیح نے ان کو لکھ بھیجا تھا کہ وہ کم از کم دو مہینے تک یہاں قادیان میں آکر رہیں۔ چنانچہ انہوں نے دارالامان کا قصد کیا۔ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۱ء کو بعد دو پیر یہاں آئے تھے اس دوران کے نتیجے میں جو کچھ لکھیں گے اس پر اس وقت انہی کے متعلق ہر گناہ

(ملفوظات جلد سوم صفحہ ۷۸-۷۹)
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی اس گفتگو میں منشی عبدالحق صاحب کے کئی سوالات کا جواب دیا ہے اور حقیقت یہ ہے کہ آپ نے اسلام کی حقانیت اور موجودہ بیانیہ کے بطلان پر گویا ایک شہکار شہادت کر دیا ہے اس تقریر میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے موجودہ بیانیہ کے ہر پہلو پر تنقید کی ہے اور انجیل سے ثابت فرمایا ہے کہ موجودہ بیانیہ سراسر ایک غلط دین ہے اور یہ وہ دین نہیں ہے جو اللہ تعالیٰ کے اولوالعزم نبی سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام نے سکھایا تھا بلکہ یہ سراسر ایک بدعت کی ایجاد ہے اس کو پیچھے دین سے کوئی تعلق نہیں اور جس بے عیب مسیح کو انجیل پیش کر دیا ہے وہ ہرگز اللہ تعالیٰ کا وہ وحیہ بنا نہیں جس کو اسلام کی کتاب قرآن مجید پیش کرنا ہے بلکہ یہ ان میں سے کسی طرح کی بدعت کو پیش کرنا ہے اس سے تو آپ نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے جو جائیداد آپ کو خدا یا اللہ تعالیٰ کا بیٹا تسلیم کیا جائے۔ آپ کی گفتگو ۲۲ دسمبر ۱۹۶۱ء سے شروع ہوئی ہے۔ آپ نے دوران گفتگو میں فرمایا:-
"عیسائی مذہب کے استیصال

کے لئے ہمارے پاس تو ایک دریا ہے اور اب وقت آ گیا ہے کہ یہ علم لوٹ جاوے اور وہ بت جو صلیب کا بنا یا گیا ہے گڑھے اور اصل بات تو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اگر مجھے مبعوث نہ بھی فرماتا تب بھی زمانہ نے لیے حالات اور اس بنا پر پیدا کر دئے تھے کہ مسیحیت کا لپٹا کھل جاتا کیونکہ خدا تعالیٰ لا کھینچتا اور جلال کے یہ صریح خلاف ہے کہ ایک عورت کا بچہ خدا بنا جاتا جو انسانی حوائج اور لازم بشریہ سے کچھ بھی استثناء اپنے اندر نہیں رکھتا۔
(ایضاً صفحہ ۱۰۷-۱۰۸)

یہ اندازہ آپ نے دسمبر ۱۹۶۱ء میں فرمایا تھا اور ہم دیکھتے ہیں کہ اگر اس دن سے مغربی بیانیہ اہل علم حضرات اور دیگر علم و سکھ کے پیدا کر دئے مگر بچہ کا مطالعہ کیا جائے تو معلوم ہو جائے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ اندازہ بڑا صحیح تھا۔

ہمارے اعتقاد کے مطابق آپ مومن تھے ہیں اور آپ کو یہ علم اللہ تعالیٰ کی طرف سے حاصل ہوتا تھا لیکن اگر کوئی اس امر پر ایمان نہ رکھتا ہو اور محض دنیوی نقطہ نظر سے ہی غور کرے تو کبھی بھی اس کو یہ ماننا پڑتا ہے کہ آپ کی فرست لا جواب تھی اور آپ زمانے کی گردش کو اچھا طرح جان گئے تھے اور آپ نے دینی چشم بصیرت سے دیکھ لیا تھا کہ موجودہ بیانیہ جیسا بولوا مذہب قطعاً رفت از زمانہ کا ساتھ نہیں دے سکتا اور انسانی ذہنیت اب ایسے خیالی اور غیرواقعی دین کو ہرگز قبول نہیں کر سکتا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے موجودہ بیانیہ کا بطلان خود انجیل سے ثابت کیا ہے چنانچہ آپ نے اس امر کے متعلق فرمایا کہ صلیب پر قوت نہیں تھا انجیل سے نبوت پیش کر کے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں:-

"میں نے ایک کتاب لکھی ہے جس میں میں نے کمال تحقیقات کے ساتھ یہ ثابت کر دیا ہے کہ یہ بالکل جھوٹ ہے کہ مسیح صلیب پر مر گیا۔ اصل یہ ہے کہ وہ صلیب پر سے زندہ اتار لیا گیا تھا اور وہاں سے بچ کر وہ کئی مہینے چلا آیا جہاں اس نے ۱۲۰ برس کی عمر میں وفات

پائی اور اب تک اس کی قبر نشانہ کے محل میں یوز آسٹریا شہزادہ نجی کے نام سے مشہور ہے۔

اور یہ بات اسکا نہیں ہے جو محکم اور مستحکم دلائل کی بنا پر نہ ہو بلکہ صلیب کے جو واقعات انجیل میں لکھے ہیں خود ان سے معلوم ہوتا ہے کہ مسیح صلیب پر نہیں مرے۔ اس سے اول یہ ہے کہ خود مسیح نے اپنی مثال آپ سے دی ہے۔ یہی انجیل کے پیٹ میں زندہ داخل ہونے کے بارے میں اور پھر یہ کہ پیلاطس کی بیوی نے ایک ہراناک خواب دیکھا تھا جس کی اطلاع پیلاطس کو بھی اس نے کر دی اور وہ اس حکم میں ہو گیا کہ اس کو بچا یا جاوے اور اسی لئے پیلاطس نے مختلف بیانیوں میں مسیح کے چھوڑ دینے کی کوشش کی اور آخر کار اپنے ہاتھ دھو کر ثابت کیا کہ میں اس سے بری ہوں اور پھر جب یہودی کسی طرح ماننے والے نظر نہ آئے تو یہ کوشش کی گئی کہ جہم کے دن بعد عمر آپ کو صلیب دی گئی اور چونکہ صلیب چھوٹکی پیاس اور دھوپ وغیرہ کی شدت سے کئی دن رہ کر مصلوب انسان مر جاتا تو تھا وہ موقع مسیح کو پیش نہ آیا کیونکہ کسی طرح انہیں ہو سکتا تھا کہ جہم کے دن غروب ہونے سے پہلے اسے صلیب پر سے اتار لیا جاتا کیونکہ یہودیوں کی تہذیبیت کی رو سے بیت گناہ تھا کہ کوئی شخص بیت یا بیت سے پہلے رات صلیب پر سے مسیح چھوٹ کر جس کی آخری گھڑی صلیب پر چڑھا گیا تھا اس لئے بعض واقعات آندھی وغیرہ کے پیش آجانے سے فی الواقع اتار لیا گیا۔ پھر وہ چور جو مسیح کے ساتھ صلیب پر لٹکائے گئے تھے ان کی ہڈیاں تو توڑ دی گئی تھیں مگر مسیح کی ہڈیاں نہیں توڑی گئیں۔

پھر مسیح کی لاشیں ایک ایسے آدمی کے سپرد کر دی گئی جو مسیح کا ننگ تھا اور اصل تو یہ ہے کہ خود پیلاطس اور اس کی بیوی بھی اس کا مرد بھی چنانچہ پیلاطس کو عیسائی شہیدوں میں لکھا ہے اور اس کی بیوی کو دلہنہ قرار دیا ہے اور ان سب سے بڑھ کر مریم عیسیٰ کا نسرہ ہے جس کو سلمان بیرونی اور یسائی اور جوہی طبیوں نے بالافاق دکھائے ہیں کہ مسیح کے زخموں میں نیار ہوا ہے اور اس کا نام مریم عیسیٰ

مریم عیسیٰ اور مریم سل اور مریم شہین وغیرہ بھی لکھا کم از کم ہزار کتاب میں ہے نسخہ جو ہے اور یہ کوئی عیسائی ثابت نہیں کر سکتا کہ صلیب پر زخموں کے سرا اور بھی کبھی کوئی زخم مسیح کو تھے اور اس وقت حواری بھی موجود تھے۔ اب بناؤ کہ کیا یہ تمام اسباب اگر ایک ساتھ جمع کئے جاویں تو عاف شہادت نہیں دیتے کہ مسیح صلیب پر سے زندہ بچ کر اتر آیا تھا۔ اس پر اس وقت ہم کو کوئی ایسی بحث نہیں کرنی ہے یہودیوں کے جو فرستے متعلق ہو کہ انہی نشان یا کئی مہینے آگئے تھے۔ وہ ان کی تلاش میں ادھر چلے آئے اور پھر آخر تیسری ہی مہینے انہوں نے وفات پائی۔ اور یہ بات انکے بڑے محققوں نے بھی مان لی ہے کہ تیسری رات ہی انہوں نے مریم عیسیٰ کو چنانچہ جو فرستے اپنے سفر نامہ میں لکھا ہے۔ اب جبکہ یہ ثابت ہوتا ہے اور واقعات صحیحہ کی بنا پر ثابت ہوتا ہے کہ وہ صلیب پر نہیں مرے بلکہ زندہ اتر آئے تو پھر کفارہ کا کیا باقی رہا۔
رایضاً صفحہ ۱۰۷-۱۰۸

آپ نے منشی عبدالحق عیسائی کے ساتھ ۲۶ دسمبر ۱۹۶۱ء کی گفتگو میں اہل الوہیت مسیح کے تعلق میں فرمایا:-

"اور پھر مسیح کے حالات کو پڑھو تو عاف معلوم ہو گا کہ تیسری صبح ہی اس قابل نہیں ہو سکتا کہ نبی بھی سوچ جائے کہ خدا یا اللہ کا بیٹا۔

تدبیر عالم اور جہانمزا کے لئے عالم انیب ہونا ضروری ہے اور یہ خدا کی عظیم شان صفت ہے۔ مگر میں ابھی دکھا آیا ہوں کہ اسے قیامت تک کا علم نہیں اور اتنی بھی اسے خبر نہ تھی کہ بے موسم انجیل کے پاس شدت ہوگی سے ہرگز اس کو کھیل کھانے کو جانا ہے اور درخت کو جسے نہات خود کوئی اختیار نہیں ہے کہ بے موسم کے بھی پھل دے سکے۔ بد دعا دینا ہے۔ اول تو خدا کو کھوکھلائی ہی عجب خیرا ہے اور یہ خوبی صرف انجیل ہی کا حاصل ہے کہ بھوک سے بھرا ہوتا ہے۔ پھر اس پر لطف بھی ہے کہ آپ کو اتنا علم بھی نہیں ہے کہ اس درخت کو کھیل نہیں ہے اور پھر اگر یہ علم تو کاش کوئی خدا کی کرم ہی وہاں دکھائے اور یہ لہجے صحت اس درخت کو لگا دیتے تا دنیا کے لئے ایسا نہ ہو جانا مگر اسکی بجائے بد دعا دیتے ہیں اب انسانی باتوں کے ہوتے ہوئے کھانا مانا جاتا ہے یہاں آپ کو بھی خبر تو تھی کہ کھانا ہونا کھانے سے کچھ نہیں ہو سکتا۔ اب شخص ایک ہی وقت میں کھانا کھانے اور کھانا

ایضاً صفحہ ۱۰۷-۱۰۸ اور اس کا نام مریم عیسیٰ ہے

جماعت احمدیہ کی طرف سے تمہیر ہونے والی سوئٹزرلینڈ کی سرزمین میں سب سے پہلی مسجد کا شاندار افتتاح

ہنرل اسمبلی کے صدر محترم چوہدری مخدوم ظفر اللہ خان صاحب نے افتتاح فرمایا

افتتاحی تقریب میں مختلف ممالک کے مسلم اور غیر مسلم معتزین کی شرکت

زرگان سلسلہ لائبریا کے صدر سیریلین کے نائب زید اعظم، نائیجیریا کے زید خاں سلسلہ اور یورپ کے مشہور مستشرقین کے پیغامات

ریڈیو اور ٹیلی ویژن کے ذریعہ افتتاحی تقریب کی وسیع پیمانے پر اشاعت

ازم کو چھوڑ دی ششائت احمد صاحب باجوہ سے ریل ایل بی لیا اور مسجد سوئٹزرلینڈ بن وسط رکالت بشیر

احمدیہ مساجد میں سے خوبصورت ترین مسجد
اشتبہ کہ قتلے کا بے حد شکر و حمد
ہے کہ حضرت مصلح الموعود اطال اللہ بقاء
و اطلم شہوس طالعه کے عہد سعادت میں
سوئٹزرلینڈ کی پہلی اور یورپ کی پانچویں احمدیہ
مسجد یا یہ تکمیل کو پہنچی۔ اس مسجد کا بنیاد
۲۵ اگست ۱۹۶۱ء کو حضرت شیخ موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کی دختر نیک اختر حضرت مخدوم
سیدہ اختر العظیمہ کے صاحبہ کے دست مبارک
سے رکھی گئی تھی۔ اور ایک سال کے عرصہ
میں احمدیہ مساجد میں سے غالباً خوبصورت ترین
مسجد بنا ہوئی۔ حضرت اقدس علیہ السلام کی
تیم و تبرکات کی پیشگوئی کے مطابق اس کا
نام مسجد محمود رکھا گیا۔ یہ نام اس کی ولادت پر
سکندر نام کے دیات کے اظہار سے ہونے
پر جن ہر دین میں لکھا گیا ہے جو غیر معمولی کشش
کا باعث ہے۔
مسجد محمود کے افتتاح کی سعادت محرم
چوہدری مخدوم ظفر اللہ خان صاحب صدر ہنرل
اسمبلی اقوام متحدہ کو حاصل ہوئی۔ آپ نے گونا
گونا عالمی مصروفیات کے باوجود اس تقریب کے
لئے وقت نکالا اور ۱۲ جون ۱۹۶۳ء کو ایک
پڑھوٹن تاریخی تقریب کے ساتھ افتتاح
فرمایا جس کی رونما دیشیش خدمت ہے۔
افتتاح کی ابتدائی تیاریاں
۱۲ جون کے شروع میں بریس کے نام ایک
سرورق جمعیتی تیار کر کے بھیجی گئی۔ جس میں
احمدیت کے مختصر تاریخ، اس کی عالمگیر علمی و
تبلیغی و تربیتی سرگرمیوں کا خاکہ دیا گیا۔ افتتاح
کے سلسلہ میں مہتمم ہونے والی اقوام کے

۸ پروگرام میں نائندگان پریس کو شہرت کی
دعوت کی گئی الحمد للہ
اس طریق سے پریس ریڈیو ٹیلی ویژن
سب ہماری فعال جماعت سے خدمات ہوگی
حضرت زید اک بچہ باہر کے سفیر اخبارات نے بھی
اپنے نوکل میں اس سے استفادہ کیا۔ محترم
حافظ قدرت اللہ صاحب کے قاتل سے
جرتی اور لائسنس کے پریس کو بھی یہ سچے سچے
دی گئی۔
ٹیلی ویژن پر مسجد کی فلم
پریس ٹیلی ویژن نے خود ہی بنا کر اس تقریب
سے جنرل سید محمود کے بارے میں انہیں فلم تیار
کرنے کا اجازت دی جانے۔
..... جناحیہ ۱۸ جون کو دہلی کے قریب
اور پھر رات کو قندھار لائٹ کی روٹی میں لائٹ کھینٹے
لگا کر انہوں نے یہ فلم تیار کی جسے ۱۹ جون کی
شب کو دکھایا گیا۔ احمدیت کی مختصر تاریخ سے
تو وہ پیسے کی رات آف ہو سکتے تھے۔ لیکن انہیں
خود بھی مطلوب تھے۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں خیر
دے محرم امیر ماسح جماعت احمدیہ کراچی اور
خدمت الاممہ کراچی کو کہہ کر اس وقت سال انہوں
نے اپنا ایم خاکہ کر بھجوا دیا تھا۔ وہ اس موقع
پر کام آیا۔ اس میں سے ٹیلی ویژن نے سینما
حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حضرت
علیقہ سیدہ اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہما اور حضرت مصلح
الموعود اطال اللہ بقاء کے فوٹو لئے۔ افتتاح
کی خبر کے لحاظ سے محرم چوہدری مخدوم ظفر اللہ خان
صاحب کے فوٹو کی ضرورت تھی۔ جہاں کی اسلام
کے بارے میں تازہ مشورہ آفاق تصنیف کے
گردوش سے لیا گیا۔ مسجد کی دیوار پر مسجد محمود
کے سچے مکہ طیبہ کی عبادت کی طرح سز دہات کے

حرم میں نصب کی گئی ہے۔ یہ کتبہ محرم شیخ
رحمت اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی
نے بڑی محنت سے کم سے کم وقت میں
تیار کر کے بھجوا دیا تھا۔ ۱۸ اگست کو آرٹسٹ
اسے چوبی چتر پر کھڑا نصب کر دیا تھا۔ اس
محل پر بعض حرم کی درجہ کے لئے میں خود
چھوڑ کر برلا خود درستی کی۔ مجھے معلوم نہ
تھا کہ کس کیمہ کا اس طرز رہے ہے۔ لیکن
معلوم ہوا کہ یہ منظر بھی نمایاں تھا۔ پریس
اخبارات اور ٹیلی ویژن کے چرچا کے باعث
سوئٹزرلینڈ کے لوگوں میں اس مسجد کے
دیکھنے کا اشتیاق اور بڑھ گیا۔
ریڈیو پر مختصر پیغام
مورخہ ۲۱ جون کو ریڈیو نے خواہش کی کہ
میں ان کے سٹوڈیو میں احمدیت اور احمدیہ کی
تاریخ کے بارے میں مختصر پیغام ریکارڈ کروا دوں
۲۲ کو وہ افتتاح کی تقریب کے بلکہ میں
مخبردیہ ہونے سے بے بے بے بے بے بے بے بے بے
نے اس کی تکمیل میں پیغام ریکارڈ کروا دیا۔
محرم چوہدری مخدوم ظفر اللہ خان صاحب کی تشریف دہی
محرم چوہدری مخدوم ظفر اللہ خان صاحب نے
سے تشریف لائے تھے۔ ریڈیو پر ان کا
محرم حافظ قدرت اللہ صاحب اور محترم
چوہدری علی اللطیف صاحب ملتان کے
نائندگان کے طرز پر اور جماعت کے کچھ
احباب موجود تھے۔ پریس کے نمائندوں اور
فوٹو گرافرس بھی موجود تھے۔ حکومت
سوئٹزرلینڈ کی طرف سے چیف پرائیوٹ
موجود تھے۔ اقوام متحدہ میں سوئٹزرلینڈ کے ممبر
آج کل کہاں تھے پریس۔ وہ بھی استقبال

کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ محترم
چوہدری مخدوم ظفر اللہ خان صاحب کا جہاز تقریباً
پانچ بجے آیا۔ آپ روم اور مشرق
یورپ کے ایک ایسے سفر سے واپس آ رہے
تھے۔ سڑک آپ کے چہرہ پر نیکان کے اثرات
نہتے۔ حسب معمول ہنرل اشاعت تھے۔ آپ
جب سن ۶۵ میں پہنچے۔ تو احباب باہر استقبال
کے لئے منتظر تھے۔
پریس کانفرنس
محرم چوہدری صاحب ارضانی نے پریس
کانفرنس میں تشریف لائے جو سن کے دفتر
کے کمرے میں منعقد ہو رہی تھی۔ کمرے کچھ کچھ
بھیڑا تھا تھا۔ میں الاخوان پریس بیسیوں
سویس پریس بیسیوں۔ زید اک اور سوئٹزرلینڈ
کے کچھ صحافت کے سفیر اہم اخبارات کے
نمائندے بھی موجود تھے۔ ان کے میں اخبارات
کو بھی دعوت بھجوائی گئی تھی۔ بعض ان کے
نمائندے بھی شریک تھے۔ میں نے ایک ایسے
ہی صاحب اپنے ان اثرات کا اظہار کیا کہ
مسجد میں پریس کانفرنس ہلائی گئی تو اتنے
لوگ آئے کہ کمرے سے ہونے کے لئے بھیڑ
نہیں کچھ بیچ پرچ کی طرف سے کانفرنس
ہلائی جاتی ہے۔ اس وقت یہ لوگ تو یہ ہی
تہیں دیکھے۔ محترم چوہدری صاحب نے پریس
کے سوالات کے جوابات دینے۔ مشر علیہ السلام
میں ان اور خاکہ امیر موعود موجود تھے۔ بعض
سوالات جو سن کے معلق رکھتے تھے۔ ان کے
جوابات کا کہنے سے ریڈیو کے نمائندہ او
خود ہمارے امام مسجد فریکورٹ میں خود امیر
صاحب چلی گئے۔ پریس کانفرنس ٹیپ ریکارڈ
کا:

مسلم غیر مسلم عزیزین کی شرکت

انتخاب کے تقریب کے لئے تین دنوں کا وقت مقرر تھا۔ مختلف ملکوں کے مسلمان غیر تعداد میں جمع ہوئے۔ ایسے احمدی احباب دور دور سے آئے ہوئے تھے۔ مبلغین یورپ میں سے تین لاکھ دو سو پانچ سو تھے۔ ان کے علاوہ محترم چوہدری محمد ظفر خاں صاحب امام مسجد لندن محترم کرم الہی صاحب ظفر مبلغ سبین محترم میر سودا احمد صاحب رئیس تبلیغ سکنڈے نیویا محترم عبدالسلام میڈسن صاحب مبلغ ڈاکٹر محمد محترم محمد وسیف الاسلام ارکسن صاحب مبلغ سوسین بھی شرکت کیا۔ تقریب تھے۔ محترم چوہدری عبدالرحمن صاحب واقعہ زندگی بھی تشریف لائے تھے۔ جرمنی سے احمدی مصنف اور جرنلس محمد ایس عبداللہ اپنی بیگ صاحبہ اور لیون جرنلس صاحب اور ساروکن ریڈ کے قندہ کے ہمراہ تشریف لائے تھے۔ اسی طرح ایک اور جن علاقوں محترم دینٹ بھی شرکت لائے تھے۔ زیورک اور اس کے لواحق بلکہ دور دور کے شہروں سے جو معززین شریک ہوئے ان کی فہرست طویل ہے۔ ان میں اس شہر کے پریزیڈنٹ اس کاٹول کے صدر ویلیو صدر اراکین پارلیمنٹ شہر کی کونسل کے اراکین ڈاکٹر صاحبان سفارت لٹوی اور سفارت پاکستان کے فرسٹ سیکریٹری ڈیوچ قافل۔ برطانوی قنصل کے نامند۔ ڈومینیکین قنصل وغیرہ ایک گیارہ تعداد میں معززین موجود تھے۔ یونیورسٹی اور فیکلٹی درس گاہ کے طلبہ کے علاوہ مختلف گارفائلڈ وغیرہ میں کام کرنے والے مختلف ملکوں کے احباب بھی موجود تھے۔ مسلمان احباب نے میزبانی کے جذبہ کا مظاہرہ کیا اور لیکچر روم کی آکنش تین غیر مسلموں کے لئے خالی کر دی گئیں۔ باہر کے دروازہ سے لے کر اوپر کی منزل کو آنے والی سیڑھیاں مسجد کے آگے خالی جگہ ہر طرف لوگ موجود تھے لاکھوں سیکوں کا اہتمام تھا۔

افتتاحی تقریب کا آغاز

اس مبارک تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو خاکسار کے قدیمی رزمی گام محترم حافظ قدرت اللہ صاحب نے مخصوص پڑا۔ انفرادی میں قرآنی اسی کے بعد صاحبان نے اپنے افتتاحی خطاب میں علامہ بکر احمد کے احادیث کی مختصر تاریخ اور صلح المہود کی جھلکیاں برپا کی۔ انگریزی اور جرمنی دونوں زبانوں میں سائیکلو سٹائل کے کتب خانے کو دی گئی تھی۔ اس کے بعد

محترم چوہدری ظفر خاں صاحب نے اپنی تقریر پڑھ کر سنائی۔ اس کا جرمن ترجمہ پریس اور بیگ کے پاس تھا۔ اس لئے غیر زبان میں ہونے کے باوجود حاضرین کی دلچسپی قائم رہی۔ پھر محترم ڈاکٹر ایل لائڈلٹ پریزیڈنٹ زیورک (Dr. Emil Laidolt) تشریف لائے اور ایک دلچسپ تقریر فرمائی جس میں مذہبی آزادی اور جاننے والوں کے مسجد کے لئے پلاٹ دئے جانے کا ذکر فرمایا۔

مختلف ممالک سے آمدہ پیغامات

آخر میں محترم عبدالرشید فولگ (Vogel) نے سیدنا حضرت ابوبکر مہینہ اعلیٰ اللہ تعالیٰ عنہ۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ظلہ الاعلیٰ حضرت سیدہ محترمہ امرا حفیظ علیگ صاحبہ اور محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل التبشیر کے پیغامات مختصر پڑھ کر سنائے اس کے بعد ستر تین انگلستان ہالینڈ۔ جرمنی کے پیغامات میں سے اقتباسات پیش کئے۔ تمام پیغامات اپنے اپنے رنگ میں اچھے تھے اور ان سے ظاہر ہوتا تھا کہ کس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان ممالک میں احمدیت کے ذریعے موثر رنگ میں اسلام کی تبلیغ ہو رہی ہے۔ ڈاکٹر منگلی واٹ (Dr. Mangli Watt) اور محترم (Antagonism) کا پیغام جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق اپنی تصنیف کی وجہ سے (دو جلدوں میں میرے کی تصنیف) عالم اسلام میں غیر معمولی فہرت حاصل کر چکے ہیں بہت ہی اچھا تھا۔ انشاء اللہ جہر کی موت پر یہ پیغامات شائع کئے جاویں گے۔ آخر میں بعض عالم دین حکومت کی طرف سے موجودہ پیغامات پیش کئے گئے مملکت ڈاکٹریہ یا کے صدر زیورک تشریف لائے ہوئے تھے۔ خاک راہنہ بلا اور انہوں نے انہیں ظاہر کیا کہ ۲۲۔ کو ان کی روانگی کا پروگرام بن چکا ہے جس کے باعث افتتاح کی تقریب میں شرکت ممکن نہیں ورنہ مزہ شان ہوئے تاہم وہ اپنا پیغام روانگی سے قبل ضرور بھیجا دیں گے چنانچہ ان کی طرف سے طویل پیغام موصول ہوا جس میں ہمارے مبلغ احمدی مولوی مبارک احمد صاحب ساتی کے کام کا بھی ذکر ہے۔

سیر ایون کے رئیس تبلیغ مولوی بشارت احمد صاحب بشیر نے سیر ایون کے نائب وزیر اعظم اور وزیر تجارت اور فری ٹاؤن کے رئیس کے اس تقریب کے لئے پیغامات بھیجائے۔ ٹائیپ کے ذریعہ داخل

سے بھی اپنا پیغام بھیجا۔ پیغامات سوائے دو تین کے جو ہند میں موصول ہوئے جرمنی زبان میں شائع کر دئے گئے تھے۔ اس لئے تقریب پر مندرجہ ذیل ملکوں کے مبلغین کرام کی طرف سے بھی پیغامات موصول ہوئے۔

سیر ایون۔ ٹائیپریا۔ برا۔ ملایا سنگاپور۔ ٹائیپریا۔ لوگو۔ ٹائیپریا۔ لورنیو۔ فانا۔

کانو نیجیریا سے محترم ڈاکٹر عبدالرزاق صاحب نے اور ساؤتھ افریقہ کے ڈاکٹر عمر سلیمان صاحب نے لندن سے اپنے محبت بھرے پیغامات سے لانا (اس تقریب کے بعد جی سے بھی پیغام موصول ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو اپنے فضل سے جزائے خیر بخشے آمین)

مسجد کا دروازہ کھولنے کی تقریب

مسجد عبدالرشید فولگ کے پیغامات پیش کرنے کے ساتھ تقاریر کا پروگرام ختم ہوا۔ غنائی ریل میٹنگ کی سیٹیج پر ہی مسجد کے دروازے کی چابی زیورک کے پریزیڈنٹ محترم ڈاکٹر ایل لائڈلٹ کو دی کہ وہ اس قصبہ کے میزبانی کے جذبہ کے اظہار کے طور پر محترم چوہدری محمد ظفر خاں صاحب کو پیش کریں۔ انہوں نے مائیکروفون پر آکر چند کلمات کے ساتھ چاندی کی کشتری میں یہ چابی محترم چوہدری صاحب کو پیش کی۔ چوہدری صاحب یہ چابی لیتے ہوئے اندر کثیر کے ساتھ مسجد کے دروازہ کی طرف بڑھے اور اللہ کے نام کے ساتھ اس خدا کے گم کا دروازہ کھولا۔ محترم کرم الہی صاحب ظفر مبلغ سبین نے مائیکروفون پر جو باتوں میں رکھا ہوا تھا پیش اذعان دی۔ محترم چوہدری صاحب نے نماز پڑھ کر عصر جمع کر کے پڑھیں اور اس طرح مسجد کو دکن تقریب افتتاح تکمیل پذیر ہوئی۔ اللہ شہد۔

افتتاحی تقریب کی بعد

اوپر کی منزل میں مسجد سے اور بیٹے کی منزل میں رہائش گاہ کے ہیں۔ افتتاحی تقریب کے بعد مہمانوں کے لئے اعلیٰ و ثمر کا انتظام تھا۔ بلاوران و خواجہ امین کی کمروں پر ڈیوٹیاں تسلیم تھیں مبلغین کرام بھی اس خدمت میں حصہ لے رہے تھے۔ علیٰ کننگلی اور مہمانوں کی کثرت کے باعث انتظامات میں خاصی دقت تھی اور پھر بعض چیزیں اپنے طویل پوری تیار کرنی تھیں۔ تین خواتین نے دن رات کام کیا۔ ان میں سے ایک نے جنہوں نے عالی ہی میں بیعت کی ہے خاں

کی امداد کے لئے پندرہ دن کی اپنے دفتر سے رخصت حاصل کر لی ہوئی تھی اور ٹائیپ سائیکلو سٹائل خطاط پریس سے رابطہ وغیرہ سیکرٹری کا جملہ کام شب و روز محنت سے کیا۔

تمام امور کو بہت دقت و مشق اسلوب سے سر انجام دیا۔ اس موقع پر میاں سودا احمد صاحب جہلی امام مسجد فریڈرک ٹنٹ منسلک ابن امت سے کام کیا۔ جزائے اللہ محترم چوہدری عبداللطیف صاحب مبلغ برصغیر آغا کار میں خاک کی امداد فرماتے رہے ہیں اور اب افتتاح کے ضمن میں انہوں نے بہت امداد کی۔ اللہ تعالیٰ سب کو اپنی جناب سے جزائے خیر بخشے آمین۔ ۲۲ جون کی شام محترم چوہدری صاحب اور مبلغین کرام کے اعزاز میں ڈنر کا اہتمام تھا جس میں اجاب جہات اور بعض دیگر دولت شریک ہوئے۔

۲۳ جون بروز اتوار میں نو بجے صبح یورپین مشین کا ٹرنس شروع ہوئی۔ محترم چوہدری صاحب نے دعا اور تقریر سے اس کا افتتاح فرمایا۔

یورپین نو مسلموں کی تقاریر

اسی روز ۲ بجے علیس تقاریر منعقد ہوئی جس میں محترم چوہدری صاحب کی صدارت میں مندرجہ ذیل یورپین احمدی اصحاب نے تقاریر فرمائیں۔

- ۱۔ مسٹر محمد ایس عبداللہ جرمنی
- ۲۔ مسٹر عبدالسلام میڈسن ڈاکٹر
- ۳۔ مسٹر رفیق چائنی مسٹر لینڈ
- ۴۔ مسٹر عبدالرشید فولگ

پچھتین تقریریں نے یورپ میں اسلام کا کردار کے موضوع پر تقاریر فرمائیں۔ اور عملی تقریب نامی۔ حال اور مستقبل کے بارہ میں بیان کیا۔ چوتھے مقرر نے تقریر میں اسلام کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محترم چوہدری صاحب کے صدارتی ریمارکس کے بعد جن کا ترجمہ ساتھ ساتھ محترم چوہدری عبداللطیف صاحب فرماتے رہے۔ اس علی میں کاجلا ختم ہوا۔

محترم چوہدری صاحب کی روانگی

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کا جہاز ساؤتھ سے پانچ بجے ائر پورٹ سے روانہ ہوا تھا۔ آپ احباب سے رخصت ہوئے۔ محترم رفیق چائنی صاحب بونڈ اپنی شاولی کے لئے جارہے تھے اور چوہدری عبدالرحمن صاحب آپ کے اس سفر میں ہم کابین تھے۔ خاکسار نے ائر پورٹ پر دلی شکوہ کے ساتھ اطلاع کیا۔

انصار اللہ کا امتحان

جیسا کہ مطبوعہ ”عہد اہل بیت“ میں تحریر ہے سہ ماہی سوم کے امتحان کے لئے ۱۳ ستمبر ۱۹۶۳ء کی تاریخ رپورہ کے لئے اودھ ۱۵ ستمبر ۱۹۶۳ء کی تاریخ بیرنگھات کے لئے مقرر ہے۔ اس امتحان کے لئے نصاب حسب ذیل ہے۔

(۱) بیچر سیالکوٹ (ب) کھانے پینے سوسٹے جانکنے کی ادویہ ماثرہ
تمام مجالس کے دعائے گزارش کو وہ بھی سے انصار اللہ کو اس امتحان کی تیاری شروع کر دیں۔ اور کوشش فرمادیں کہ زیادہ سے زیادہ انصار اس امتحان میں شریک ہوں۔ حضرت صاحبزادہ ذرا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے گذشتہ سال اجتماع کے موقع پر فرمایا تھا:-

”مجھے یہ دیکھ کر افسوس ہوا کہ کتب سلسلہ کے امتحانوں میں شریک ہونے والوں کی تعداد اتنا کم ہے اور انصار میں بھی ابھی تک بہت کم ہے اس کا یہ انتظار ہونا چاہیے کہ کوئی خواہندہ ممبر انصار اللہ سوسٹے بیماری یا کسی اور سخت معذوری کے ایسے امتحان کی شرکت سے محروم نہ رہے۔ یہ امتحان گریڈ ایک گھر کی درگاہ کا حکم دکھاتا ہے اور فروری ہے کہ ان امتحانوں میں انصار اللہ زیادہ زیادہ حصہ لیں“

نوٹ:- بیچر سیالکوٹ کی قیمت ۲۷ پیسے ہے۔ ضرورت مند مجالس یا احباب ہذا قرآن شریف کے لیسٹڈ رپورہ سے طلب فرمادیں۔ (قائد تعلیم مجلس انصار اللہ کراچی)

معاونین خاص مسجد احمدیہ زیورک (سویٹزرلینڈ)

- ذیل میں ان مخلصین کے اسماء گرامی تحریر کئے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک سویٹزرلینڈ کی تعمیر کے لئے اپنی پالیٹے مرو میں کی طرف سے تین صد روپیہ تحریک جدید کو ادرکنے کی توفیق بخشی ہے۔ انصار اللہ اسمن انجراؤ فی الرینا والافزقہ۔ دیکھو مجیزا احباب بھی اس صدقہ جاریہ میں حصہ لے کر دائمی ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔
- ۱۲۷ - مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب اتر پرا میونسٹیپل سیکرٹری مسز اہل دعیال رپورہ --- ۳۰۰
 - ۱۲۸ - مکرم جوہری مشتاق احمد صاحب باجوہ انجراؤ جینے سویٹزرلینڈ --- ۳۰۰
 - ۱۲۹ - محترم بیگم صاحبہ معززین کجی اصن --- ۲۰۰
 - ۱۳۰ - مکرم خواجہ بشیر احمد صاحب مسز دالین رنگن --- ۳۰۰
 - ۱۳۱ - مکرم عبدالغنی صاحب --- ۲۰۰
 - ۱۳۲ - مکرم شیخ دادو احمد صاحب مسز اہل دعیال --- ۳۰۰
 - ۱۳۳ - مکرم ناصر احمد صاحب --- ۳۰۰
 - ۱۳۴ - مکرم ارم سلیمان صاحب --- ۳۰۰
 - ۱۳۵ - مکرم ڈاکٹر میجر ایم اے رحمان صاحب پشاور --- ۳۰۰
- مستجاب دلدار الحاج محمد رمضان صاحب مرحوم (دیکھیں المال اول تحریک جدید رپورہ)

تعمیر مسجد احمدیہ زیورک (سویٹزرلینڈ) میں حصہ لینے والوں کی خوشخبری

سیدہ حضرت فضل عمر خلیفۃ المسیح الثانی المعظم الامجد وایدہ اللہ اللہ وود کی خدمت بابرکت میں ماہ احسان ۱۳۸۲ھ (جون ۱۹۶۱ء) میں تعمیر مسجد احمدیہ زیورک (سویٹزرلینڈ) کے لئے بیخندہ دینے والے مخلصین کے اسماء گرامی مسدا ان کی مالی قربانیوں کے بغیر جس دعائے اور منظور پشیش کے لئے۔ اسی فرست کو ملاحظہ فرما کر حضرت انور ایدہ اللہ اللہ وود فرماتے ہیں:-

”جزاھم اللہ احسن الجزاء“

لا احباب جماعت تعمیر مسجد احمدیہ زیورک (سویٹزرلینڈ) کے صدقہ جاریہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی نیز اپنے آقا ایدہ اللہ شہد العزیز کی خاص دعائیں حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے آمین۔ (دیکھیں المال اول تحریک جدید)

درخواست ہائے دعا

- ۱- عزیزانہ رفا عبدالمسیح بیٹن ماسٹر سکھانوالہ دیوے شفا خاندان لاہور میں علاج کرنے کے بعد اپنے بھائی مرزا عبدالرؤف کے پاس چلے گئے ہیں۔ بیماری سے کچھ آفاقہ نہیں ہوا۔ احباب اس کی صحت کا علاج کے لئے دعا فرمائیں۔ (مرزا محمد حسین بیٹن مسیح بیت (سختاد رپورہ)
- ۲- میری اہلی سان اچکل صاحب فرمائش ہیں، احباب کرام سے شفا پائی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ریاض الرحمن حافظ عبد العزیز مرحوم سالوٹی سالوٹی رپورٹ)
- ۳- جو بڑی عمر احمد بن برتین مقدمات دار تھے۔ دو مقدمہ میں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے باعث طور پر بری کر دیا ہے۔ تیسرا مقدمہ تاحال چل رہا ہے۔ احباب اس مقدمہ میں بھی باعث برکت کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد حسین احمدی (دلکار ڈھ فیض منگڑی)
- ۴- جماعت احمدیہ ساہی فیض مرگہا ایک مخلص احمدی ملک عطا صاحب کئی ماہ سے بیمار چلے آئے ہیں۔ بیماری شدت اختیار کر گئی ہے۔ اس لئے دعائیں درخواست ہے۔ (بیکر کمان جماعت احمدیہ ساہیوال)
- ۵- خاکد چنہ دون سے کٹھن کی تکلیف میں مبتلا ہے۔ میری بی بی عزیزہ نصیرہ

کراچی میں تعلیم الاسلام سینڈری سکول کا قیام

احباب جماعت بے خبر پڑھ کر از حد خوش ہوں گے کہ سعادت صد صاحب نگران بود کے ارشاد پر جماعت احمدیہ کراچی نے عزیز آباد کراچی میں تعلیم الاسلام سینڈری سکول پر انٹری سکول کا اجراء کر دیا ہے اور اسم افتتاح ہو گا۔ جو لائی اسکول کو محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ کراچی کے ہاتھوں پر سوز سبھی اجتماعی دعا سے ہوئی۔ اس تقریب میں پانچ سو سے زائد احباب نے شہرت فرمائی۔ مکرم میر سخاوت شاہ صاحب مینجر سکول نے سکول کے قیام کی عرض و فائیت بیان کی اور محترم امیر صاحب کراچی نے خطبہ استقبالیہ میں اس طرف توجہ دلائی کہ سب سے زیادہ شہرت سے محسوس کی جا رہی تھی کہ کراچی میں جماعت احمدیہ کا ایک اعلیٰ درجہ کا اسکول کا قیام ہو گا۔ اس مقصد کی تکمیل پر پہلا قدم ہے۔

احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس ادارہ کے قیام کو برحق طے فرمادے۔ نیراود بابرکت ہائے۔ اور مستغنیں کو جزائے عظیم عطا فرمائے۔ جن کی کوشش اور محنت زیادہ نہایت بابرکت قدم اٹھایا گیا ہے۔ (ناظر تعلیم)

ضروری اعلان

نمبرہ احمدی تعلیم

کیٹیج تصدیق تبرکات جماعتی تاریخی میوزیم کی طرف سے احباب کو فائدہ مند تبرکات بھجوانے کے لئے ہیں۔ لیکن ابھی تک بہت کم احباب نے فارم پُر کرنے کے واسطے بھجوائے ہیں۔ یہ ایک ضروری کام ہے۔ جن کی تکمیل میں تاخیر مناسب نہیں امید ہے تبرکات رکتھے والے احباب جلد اس طرف توجہ فرمائیں گے اور کیٹیج سے تعاون فرما کر شکر ہے کا موقع ہم پہنچائیں گے جزاکم اللہ احسن الجزاء (سیڈری تصدیق کیٹیج جماعتی تاریخی میوزیم)

۴ ایدہ مولوی بشیر العزیز صاحب نامل بھی بیمار ہے۔ ہم دونوں کی صحت کے لئے عاجزہ دعا کی التجا ہے
حاکم ریبدر لون احمد مسلم وقفہ بریلانچی مورہ بار

